Procedura on-line per il rilascio della DID

Per ridurre i disagi che ogni anno si verificano nei primi giorni del mese di luglio, vista la numerosità dei lavoratori del settore “scuola” che si presentano contemporaneamente presso gli sportelli dei Centri per l'Impiego della Provincia di MANTOVA, si consiglia al personale scolastico, che ha un domicilio nella provincia di MANTOVA e con contratto in scadenza durante l’estate 2015, di adottare la procedura ON-LINE per presentare la Dichiarazione di Immediata Disponibilità al Lavoro (DID). 

La procedura per rilasciare la DID, SENZA PRESENTARSI PERSONALMENTE presso il Centro per l’Impiego di riferimento, è attivabile registrandosi al portale  SINTESI della Provincia di Mantova (http://sintesi.provincia.mantova.it/portale/) e permette di poter effettuare la DID direttamente online dal giorno successivo al termine del contratto. 

E' importante: 
· che gli insegnanti procedano alla registrazione al portale sin da subito al fine di avere assicurato l'accesso ai servizi amministrativi quando dovranno stipulare la DID;

· sapere che la stipula della DID può avvenire solamente a rapporto di lavoro terminato.
Chi possiede già l’abilitazione al portale SINTESI potrà rilasciare la DID senza effettuare una nuova registrazione.

